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Заслухавши інформацію голови координаційної ради студентського 

самоврядування О. О. Панасенко про результати діяльності органів 
студентського самоврядування, Вчена рада відзначає, що робота органів 
студентського самоврядування поступово модернізується та базується на 
універсальних людських цінностях і має гуманістичний 
людиноцентристський характер. В умовах реформування вищої освіти в 
Україні, її інтеграції в європейський освітній простір та з огляду на потреби 
виховання, підготовки молоді до життя у Східноукраїнському національному 
університеті імені Володимира Даля значна увага приділяється розвитку 
студентського самоврядування. Головна мета – підвищення ролі студентів як 
суб'єктів освітньої політики на основі визначення меж відповідальності в 
навчанні, дозвіллі, професійному самовизначенні і працевлаштуванні. 

В університеті розроблена комплексна система студентського 
самоврядування, яка здійснюється на основі Національної доктрини розвитку 
освіти України у ХХІ столітті, Закону України «Про вищу освіту», Статуту 
Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля, 
Положення про студентське самоврядування університету, інших 
нормативно-правових актів. 

Основними завданнями органів студентського самоврядування в 
університеті є: 

 формування громадянської культури, активної громадянської 
позиції студентів, сприяння розвитку їх соціальної зрілості, самостійності, 
здатності до самоорганізації та самовдосконалення; 
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 формування у студентів умінь і навичок самоврядування, 
підготовка їх до компетентної і відповідальної участі в житті суспільства; 

 розробка пропозицій щодо підвищення якості освітнього процесу з 
урахуванням наукових і професійних інтересів студентів; 

 захист і представлення прав та інтересів студентів; 
 сприяння у вирішенні освітніх, соціально-побутових і інших 

питань, які зачіпають інтереси студентів; 
 сприяння адміністрації університету в рішенні освітніх завдань, в 

організації дозвілля студентів, у пропаганді здорового способу життя; 
 сприяння реалізації суспільно значущих молодіжних ініціатив; 
 організація роботи студентських ЗМІ; 
 реалізація художньої творчості молоді (організація вечорів, КВК, 

виставок тощо); 
 формування традицій університету (організація і проведення свят, 

конкурсних та спортивних програм, флешмобів тощо). 

Згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту» внесено 
відповідні зміни до Статуту Східноукраїнського національного університету 
імені Володимира Даля щодо розширення прав органів студентського 
самоврядування. Зокрема, у Статуті зазначається, що за погодженням зі 
студентською радою в університеті приймається рішення про: відрахування 
осіб, які навчаються в університеті та їх поновлення на навчання; 
переведення осіб, які навчаються в університеті за державним замовленням, 
на навчання за контрактом за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб; 
переведення осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі за 
контрактом за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб, на навчання за 
державним замовленням; поселення осіб, які навчаються в університеті, у 
гуртожиток і виселення з гуртожитку. Відповідно до вимог Закону України 
«Про вищу освіту» студентська рада делегує своїх представників для участі у 
вищому колегіальному органі громадського самоврядування університету, у 
засіданнях Вченої ради, у роботі стипендіальної та приймальної комісій, 
інших дорадчих, робочих органах. 

Студентське самоврядування є надійним партнером адміністрації 
університету, педагогів, працівників гуртожитку у реалізації соціальних 
програм, утвердженні здорового способу життя, створенні належних умов 
для навчання, організації дозвілля, розвитку творчих здібностей молоді. В 
рамках програми «Tempus» саме студентське самоврядування визначене 
одним із пріоритетів для України в сфері управління університетами. 

Студентське самоврядування в університеті багатогранне. Воно 
охоплює навчання і побут, відпочинок і дозвілля, громадське життя і наукові 
дослідження; формування здорового способу життя і фізичне загартування 
молоді; розвиток творчого потенціалу і підтримку правопорядку у 
студентському середовищі. У студентських радах сформовані сектори для 
роботи за найбільш важливими і актуальними напрямками: 

 навчально-науковий сектор (допомога в організації навчально-
виховного процесу; сприяння навчальній та науковій діяльності студентів; 
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організація участі у освітніх програмах та конкурсах; розвиток творчих 
здібностей; організація теоретичних конференцій, семінарів, тренінгів, 
виставок творчих робіт тощо; використання сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій для отримання наукових знань; заохочення 
студентів за відмінну навчальну працю; сприяння виробленню у студентів 
навичок самовиховання, самовдосконалення); 

 культурно-масовий сектор (формування у студентів якостей 
інтелігентної, високоосвіченої людини; організація публічних зустрічей з 
відомими людьми, тренінгів з актуальних проблем; організація тематичних 
вечорів, конкурсів КВК, творчих звітів, дискотек, виставок; залучення 
студентів до роботи гуртків художньої самодіяльності; організація екскурсій 
в музеї, на виставки, культпоходів на вистави, концерти); 

 спортивно-оздоровчий сектор (популяризація здорового способу життя; 
організація зустрічей з лікарями, перегляд відеофільмів, спрямованих на 
протидію курінню, вживанню наркотичних речовин, алкоголю; сприяння у 
проведенні виховних заходів з питань профілактики інфекційних 
захворювань, ВІЛ/СНІДу; організація та участь у спортивних змаганнях; 
залучення студентів до занять у спортивних секціях); 

 соціально-правовий сектор (ознайомлення із правилами внутрішнього 
розпорядку навчального закладу, Положенням про студентське 
самоврядування; забезпечення і захист прав та інтересів студентів; сприяння 
у соціальному захисті студентів-інвалідів, студентів-сиріт та студентів, що 
залишилися без піклування батьків; участь у виділенні матеріальної 
допомоги малозабезпеченим студентам; проведення роботи з профілактики 
антигромадських вчинків серед студентів; організація психологічної 
підтримки та виховання, вивчення морального клімату в колективах 
академічних груп; індивідуальна робота зі студентами, які допускають 
пропуски занять без поважних причин, порушують етичні норми; сприяння в 
працевлаштуванні випускників; співпраця з профкомом студентів щодо 
питань оздоровлення; розвиток волонтерського руху); 

 житлово-побутовий сектор (сприяння у створенні необхідних умов для 
проживання студентів у гуртожитку; контроль за дотриманням правил 
техніки безпеки, пожежної безпеки студентами; залучення студентів до 
чергування, самообслуговування, здійснення поточного ремонту кімнат 
гуртожитку, закріплених за навчальними групами аудиторій; проведення 
рейдів-перевірок "Культура побуту", "Бережливість" щодо економії 
енергоресурсів, збереження матеріальних цінностей, дотримання санітарно-
гігієнічних вимог; дотримання Правил внутрішнього розпорядку гуртожитку; 
сприяння у проведенні екологічних акцій, озеленення території 
університету); 

 інформаційний сектор (поширення інформації про діяльність 
студентського самоврядування серед студентів; застосування таких форм 
інформаційного забезпечення, як тренінги, зустрічі з адміністрацією, 
презентації, публічні заходи з проблем діяльності студентського 
самоврядування тощо). 
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Найбільшу активність в межах навчально-наукового сектору проявили:  
 факультет інженерії, студенти якого прийняли участь в організації 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Майбутній науковець–
2015». Студент факультету інженерії Смалій Василь зайняв призові місця на 
Всеукраїнській олімпіаді з фізики серед університетів та Всеукраїнській 
олімпіаді з хімії; 

 юридичний факультет, студенти якого прийняли участь у 
Всеукраїнській науково-практичній конференції студентів, аспірантів та 
молодих вчених «Науковий погляд молоді: ключові питання сучасного етапу 
реформування системи вітчизняного законодавства», Міжнародній науково-
практичній конференції «Правові засоби забезпечення та захисту прав 
людини: вітчизняний та зарубіжний досвід». Студент юридичного 
факультету Степан Золотар став стипендіатом програми Фонду Віктора 
Пінчука «Завтра.UA»; 

 факультет гуманітарних наук, психології та педагогіки, студенти 
якого за результатами участі у щорічній виставці «Сучасні заклади освіти–
2016» (м. Київ) були нагороджені золотою медаллю у номінації 
«Психосоціальна підтримка дітей та молоді, що знаходяться у складних 
життєвих обставинах»; прийняли участь у Всеукраїнському конкурсі 
«Моральний вчинок» (м. Київ), «Молода людина Луганщини». Студентка 
спеціальності «Соціальна робота» Анастасія Бобовська нагороджена 
почесним званням «Молода людина Луганщини у соціальній сфері»; 
систематично реалізують соціальний проект «Молодіжна активна кімната» 
(МАК); 

 Інститут міжнародних відносин, студентка якого Альона Ткач посіла 
почесне перше місце у Всеукраїнському конкурсі студентських наукових 
робіт з політичних наук. Кафедрою політології та міжнародних відносин для 
учнів 10-11-х класів середніх загальноосвітніх шкіл проводиться оn-line 
конкурс презентацій «Світ крізь призму політичних процесів»; 

 Інституту транспорту і логістики, студентки якого Михайлюк Аліна 
і Головіна Юлія представляли СНУ ім. В. Даля на конференції від «Active 
Citizens»; 

 Інститут економіки та управління, та факультет інформаційних 
технологій та електроніки, які є організаторами проведення проекту для 
школярів «ЛАБІРИНТіУМ». 

Активними у спортивній сфері виявилися:  
 факультет інженерії, студенти якого приймали участь у Чемпіонаті 

України з пауерліфтингу (студентка групи ХТ-14д Григоренко Юлія), 4-му 
Кубку «Співдружність» з карате, змаганнях японського кьотокан карате 
«Budo Sport Open», першості СНУ ім. В. Даля з волейболу (факультет зайняв 
1-е місце), Світовому Дні здоров'я, Спартакіаді СНУ ім. В.Даля з настільного 
тенісу серед студентів; 
 факультет інформаційних технологій та електроніки, студенти якого 

зайняли 2-ге місце в університетських змаганнях з волейболу; приймали 
участь у чемпіонаті України з кьотокан карате (Прибильский Євген, перше 
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командне та друге особисте місця); участь в обласних змаганнях з 
настільного тенісу (Самойлов Володимир, перше місце); в обласному 
конкурсі з армреслінгу (Бошняк Валентин, перше місце). 
 факультет гуманітарних наук, психології та педагогіки, який 

безпосередньо приймав участь в організації та проведенні Спартакіади СНУ 
ім. В. Даля з волейболу та тенісу, акції «Здорово живемо» та Світового Дня 
здоров'я, Олімпійського уроку. 

Найбільш розвиненим в університеті є культурно-масовий сектор, до 
заходів залучаються студенти усіх факультетів. За минулий навчальний рік 
було проведено: Урочисте святкування Дня знань, Посвята в студенти-2015, 
Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді 
імені Тараса Шевченка, Студентська вечірка, присвячена Хеллоуїну, День 
студента-2015, День Гідності та Свободи, «Saint Valentine`s Day Party», Акція 
«Будуймо Україну разом!», Міський фестиваль студентського 
самоврядування «Студентська весна», Свято Масляни, Екологічна акція 
«Зробимо Україну чистою разом!», Фестиваль культур англомовних країн 
тощо. Студенти університету приймали участь у семінарі «Миротворчість в 
Україні, роль жінок», Фестивалі громадських ініціатив та нової музики 
Plan B, Проекті «Ліга молодих парламентарів – 2016», круглих столах, 
тренінгах, семінарах, які проводилися як на базі СНУ імені Володимира 
Даля, так і на базі інших ВНЗ. 

Стрімко розвивається діяльність інформаційного сектора. Постійно 
проводиться віддзеркалювання новин життєдіяльності університету в групу 
Студентського товариства та Офіційну групу СНУ ім. В Даля у соціальних 
мережах «Вконтакті» та «Фейсбук», для інформування наших студентів та 
абітурієнтів (відповідальний: Мирошник Михайло, студент факультету 
інформаційних технологій та електроніки). 

Зі студентським самоврядуванням тісно співпрацює колектив науково-
педагогічних кадрів, співробітники, адміністрація. Вони надають студентам 
організаційну і методичну допомогу та співпрацюють у питаннях планування 
роботи. У взаємовідносинах між адміністрацією, педагогічним колективом і 
органами студентського самоврядування завжди присутня злагоджена, 
конструктивна співпраця на користь студента, адже студент – головна особа 
навчально-виховного процесу.  

Основою діяльності студентського самоврядування є підтримка 
відносин з органами студентського самоврядування інших вищих навчальних 
закладів. Студентська рада СНУ ім. В. Даля входить до складу Луганської 
обласної студентської ради при Луганській обласній державній адміністрації, 
представником є голова студентської ради факультету інформаційних 
технологій та електроніки Ганна Какауліна. 

Великим досягненням стало проведення 26 квітня 2016 року у СНУ 
ім. В. Даля студентського антикорупційного семінару, який був 
організований Студентським антикорупційним бюро. Представники 
Студентського антикорупційного бюро Микита Андрєєв і Ярослав 
Ланецький надали приклади співпраці із успішними кампаніями по боротьбі 
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з корупційними схемами у вищих навчальних закладах. В рамках проведення 
заходу сформували регіональне відділення Студентського антикорупційного 
бюро, координатором якого обрано Ганну Полякову, студентку Інституту 
економіки та управління. Серед досягнень також є проведення вперше 
Луганського регіонального етапу Міжнародної програми «Студентська 
республіка, 2016» на тему: «Позитивні сценарії модернізації Луганщини: 
роль громад та молоді». 

Студентська рада як комунікативне формування дає змогу лідерам 
академічних груп ефективно обмінюються досвідом роботи, позитивними 
напрацюваннями, готувати та реалізувати свої проекти. Діяльність органів 
студентського самоврядування створює умови для самоствердження та 
самореалізації молоді в інтересах особистості, суспільства і держави. Вона 
спрямована на розкриття творчого потенціалу студентів, що стимулює 
формування свідомих, активних, цілеспрямованих особистостей. 

Правильно організоване за змістом і формою студентське 
самоврядування містить потужний виховний потенціал, розвиває людські 
якості, формує соціальний досвід та ціннісні орієнтації, створює простір для 
самореалізації, сприяє усвідомленню особистістю своїх прав, свобод, 
обов'язків, вияву самостійності студентської молоді, самоствердженню у 
суспільно-значущій діяльності, захищає від негативних впливів соціального 
середовища, виховує активних громадян держави. Досвід переконливо 
показує: студентське самоврядування – це ефективна форма підготовки 
молоді до гідного та прогресивного майбутнього. 

Таким чином, аналіз результатів діяльності органів студентського 
самоврядування протягом 2015-2016 навчального року показав, що вона 
здійснюється систематично і цілеспрямовано, має певні інновації, 
проводилася змістовно, творчо, з урахуванням індивідуальних інтересів і 
потреб студентів. Проте, поряд із досягненнями можливо визначити й певні 
недоопрацювання: 

- студентські ради факультетів систематично втілюють у життя 
різноманітні проекти, але вони є важливими, в основному, для окремих 
факультетів, а не для університету в цілому;  

- низький ступінь активності та особистісної готовності кураторів у 
роботі з органами студентського самоврядування; 

- органи студентського самоврядування недостатньо залучені до 
профорієнтаційної діяльності; 

- не знайдено дієвих форм роботи щодо покращення навчальної 
дисципліни, впливу на студентів-порушників правил внутрішнього 
розпорядку, культури поведінки. 

 
На підставі вищевикладеного: 
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ВЧЕНА РАДА ПОСТАНОВЛЯЄ: 
 

1. Інформацію голови координаційної ради студентського 
самоврядування О. О. Панасенко про результати діяльності органів 
студентського самоврядування взяти до відома. 

2. Посилити відповідальність керівників структурних підрозділів  за 
забезпечення ефективного зв'язку між органами студентського 
самоврядування та деканатами, директоратами й кафедрами, що є 
невід'ємною вимогою функціонування вищого навчального закладу та 
визначальною ознакою демократичності університету. 

Термін: постійно. 
Відповідальні: голови студентських рад, керівники структурних 

підрозділів. 
3. Підвищити ефективність роботи всіх структурних підрозділів 

університету з урахуванням індивідуального підходу до студентів, 
систематично запроваджувати толерантне виховне середовище, 
впроваджувати у дію гасло «Університет для студентів» на противагу 
слогану «Студенти для університету». 

Термін: постійно. 
Відповідальні: декани факультетів, завідувачі кафедр, директори 

інститутів, куратори академічних груп.  
4. Розробити та затвердити кошторис діяльності органів студентського 

самоврядування. Реалізація цього положення зробить органи студентського 
самоврядування значно більш незалежними від адміністрації вищого 
навчального закладу, збільшить можливості та масштаби роботи та зробить її 
більш професійною. 

Термін: до 31.12.2016 року. 
Відповідальні: ректорат, головний бухгалтер університету, 

координаційна рада студентського самоврядування. 
5. Провести навчання лідерів студентського самоврядування щодо 

написання грантових проектів. 
Термін: протягом 2016-2017 навчального року. 
Відповідальні: проректор з науково-педагогічної роботи та 

міжнародної діяльності О. І. Рязанцев. 
6. Посилити інформування студентів про міжнародні, всеукраїнські, 

регіональні, університетські програми та заходи. 
Термін: постійно. 
Відповідальні: координаційна рада студентського самоврядування, 

голови студентських рад факультетів та інститутів. 
7. Провести роботу щодо створення інформаційного телеканалу та 

радіостанції, студентського медіа-центру, студентської газети задля 
поширення інформаційного простору університету. 

Термін: протягом 2016-2017 навчального року. 
Відповідальні: координаційна рада студентського самоврядування, 

керівник медіа-центру університету Н. Е. Ізразцова, керівник видавництва 
М. Г. Лорія. 
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8. Відновити роботу гуртків та секцій. 
Термін: протягом 2016-2017 навчального року. 
Відповідальні: координаційна рада студентського самоврядування, 

відділ з організації виховної роботи. 
9. Розробити інформаційні  стенди для корпусів університету. 
Термін: протягом 2016-2017 навчального року. 
Відповідальні: координаційна рада студентського самоврядування, 

керівник медіа-центру університету Н. Е. Ізразцова. 
10. Контроль за виконанням рішення покласти на першого проректора 

Д. М. Марченко. 
 
 
Вчений секретар       Г.О. Бойко 


